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KẾ HOẠCH

Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin 
tại 10 xã xây dựng Nông thôn mới năm 2018

Văn phòng HĐND và UBND huyện Nam Đông ban hành Kế hoạch ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin tại 10 xã xây dựng Nông thôn mới năm 2018 như sau:

I. Căn cứ lập kế hoạch

- Thực hiện Nghị quyết 02-NQ/TU ngày 20/7/2016 của Tỉnh ủy Thừa Thiên Huế về đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiện lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoan 2016 - 2020; Căn cứ Chỉ thị số 26/CT-UBND ngày 17/10/2016 của UBND tỉnh về việc đẩy mạnh cải cách hành chính gắn liền với ứng dụng công nghệ thông tin và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015 nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý của bộ máy nhà nước trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; 
- Căn cứ Kế hoạch số 226/KH-UBND ngày 06 tháng 11 năm 2017 của UBND tỉnh về việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2018;
- Căn cứ Kế hoạch số 142/KH-UBND ngày 20/12/2017 của UBND huyện về việc Ứng dụng Công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước huyện Nam Đông năm 2018;
- Căn cứ Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 16/3/2018 của UBND huyện về việc tập huấn ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin cho các xã, thị trấn năm 2018;
- Căn cứ Kế hoạch số 12/KH-UBND ngày 12/01/2018 của UBND huyện về việc kiểm tra ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan nhà nước trên địa bàn huyện năm 2018,
II. Mục tiêu
Triển khai có hiệu quả chương trình cải cách hành chính của huyện từng bước xây dựng chính quyền điện tử, cung cấp dịch vụ công trực tuyến cho người dân và hiện đại hóa kết cấu hạ tầng công nghệ thông tin của huyện.

Tăng cường năng lực chỉ đạo điều hành và xử lý công việc hành chính qua môi trường mạng, tạo điều kiện thuận lợi nhất phục vụ công dân, doanh nghiệp và tổ chức trên môi trường mạng.

Nâng cao nhận thức, ý thức hành động và trách nhiệm của Lãnh đạo các cấp, mỗi cán bộ, công chức, viên chức về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin.

Nâng cao chỉ số sẵn sàng ứng dụng Công nghệ thông tin của huyện trong năm 2018 (Chỉ số ICT Index).

Đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT cho các xã, sớm đưa các xã đạt tiêu chí về ứng dụng CNTT trong xây dựng Nông thôn mới.
UBND các xã chịu trách nhiệm trực tiếp, toàn diện về kết quả thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin tại cơ quan, đơn vị, địa phương mình quản lý.
III. Chỉ tiêu cụ thể

- 100% cơ quan nhà nước từ cấp huyện đến cấp xã được cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức 3,4.

- 50% thủ tục hành chính được triển khai ở mức độ 4.

- 100% cơ quan nhà nước sử dụng hệ thống phần mềm dùng chung tích hợp từ cấp huyện đến cấp xã.

- 100% văn bản (không mật) trong các cơ quan nhà nước từ cấp huyện đến cấp xã được liên thông, luân chuyển trên môi trường mạng.

- 100% cơ quan nhà nước từ cấp huyện đến cấp xã áp dụng chữ ký số trong trong văn bản điện tử.

- 80% cơ quan nhà nước áp dụng CDSL hệ thống thông tin địa lý GIS Huế vào công tác quản lý chuyên ngành.
- 100% các công việc được cập nhật vào phần dùng chung và được giải quyết đúng quy trình, thời gian đã quy định.
IV. Nội dung kế hoạch ứng dụng CNTT 2018
1. Hệ thống thư điện tử công vụ
Mỗi tài khoản đăng nhập 02 lần/ngày vào hệ thống thư điện tử công vụ theo quy định, nghiêm cấm sử dụng các thư điện tử khác trong hoạt động công vụ hoặc sử dụng thư công vụ để trao đổi thông tin cá nhân. Việc quản lý và sử dụng thư điện tử công vụ thực hiện theo Quyết định số 81/2014/QĐ-UBND ngày 31/12/2014 của UBND tỉnh.
2. Quản lý văn bản và điều hành
Tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong nội bộ trong mỗi cơ quan và giữa các cơ quan nhà nước với nhau. Đảm bảo 100% văn bản đi và đến có tệp điện tử gửi kèm (trừ văn bản mật) và liên thông dữ liệu với nhau, lãnh đạo và cán bộ, công chức, viên chức phải xử lý văn bản trên môi trường mạng.

3. Đăng ký lịch họp và phát hành giấy mời qua mạng
Giấy mời do UBND các xã được phát hành qua mạng để các đơn vị có thể nhận được một cách thuận lợi. Các đơn vị đăng ký lịch họp với Lãnh đạo UBND huyện trên phần mềm, sau khi được duyệt thì tiến hành phát hành giấy mời qua mạng theo đúng thể thức đã quy định. Đảm bảo 100% giấy mời UBND huyện, xã ký đều được phát hành qua mạng.
4. Theo dõi ý kiến chỉ đạo và ban hành văn bản
Văn phòng HĐND và UBND huyện chịu trách nhiệm nhập các văn bản có ý kiến chỉ đạo do UBND huyện ban hành vào phần mềm. UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm theo dõi, giải quyết và cập nhật các văn bản liên quan vào phần mềm. Đảm bảo 100% ý kiến chỉ đạo có thời hạn của UBND huyện đều được cập nhật trên phần mềm và xử lý trên phần mềm; UBND các xã thường xuyên theo dõi và xử lý ý kiến chỉ đạo của UBND huyện trên phần mềm không để tồn động. 
5. Hệ thống điều hành tác nghiệp đa cấp, liên thông

Rà soát, hoàn thiện các thông tin, chức năng nhiệm vụ của các đơn vị; định kỳ hàng tháng cập nhật chương trình công tác, các báo cáo công tác, theo dõi xử lý ý kiến cử tri, dân hỏi, cơ quan chức năng trả lời, sự việc báo nêu.
6. Trang thông tin điện tử
Các thành viên Ban biên tập trang thông tin điện tử UBND các xã cung cấp 02 tin bài/tháng; cung cấp thông tin của các cá nhân, phòng ban; nhập lịch công tác tuần của lãnh đạo HĐND, UBND xã hàng tuần lên trang thông tin điện tử xã. 
7. Hệ thống xác thực tập trung

Cán bộ cán bộ, công chức, viên chức từ cấp huyện và cấp xã phải thường xuyên đăng nhập vào hệ thống SSO để giám sát tần suất sử dụng thư điện tử công vụ và các phần mềm dùng chung.
8. Quy định về việc đặt mật khẩu trong hệ thống

Mật khẩu sử dụng để đăng nhập các hệ thống, ứng dụng, phần mềm phải đảm bảo quy định, tối thiểu có 08 ký tự: Ký tự hoa, thường, chữ số và ký tự đặc biệt.

9. Về việc xử lý, khắc phục sự cố trong quá trình sử dụng

Khi gặp sự cố về các ứng dụng, hệ thống mạng diện rộng (WAN) báo ngay cho cán bộ chuyên trách CNTT Văn phòng (bằng văn bản hoặc thông qua thư điện tử công vụ pahai.namdong@thuathienhue.gov.vn) hoặc báo về Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh, Trung tâm tin học hành chính tỉnh để kịp thời khắc phục, sửa chữa trong thời gian sớm nhất.
10. Công tác tập huấn

Văn phòng hoặc phối hợp với các Sở, ban ngành tỉnh tổ chức tập huấn cho cán bộ, công chức, viên chức tại các xã với nội dung như sau:
- Việc gửi và nhận thư điện tử công vụ, khôi phục mật khẩu và tạo mới tài khoản chuyển tiếp thư, tải tệp đính kèm, đổi mật khẩu thư điện tử, giới thiệu định dạng của thư điện tử công vụ.

- Giới thiệu mô hình tổng quan và các chức năng cơ bản của phần mềm Quản lý văn bản và điều hành; hướng dẫn thực hiện phân công, theo dõi quá trình xử lý văn bản đến của đơn vị; thực hiện phê duyệt văn bản dự thảo của đơn vị; sử dụng chữ ký số; thực hiện phân phối, theo dõi quá trình xử lý văn bản đến, trình văn bản dự thảo lên lãnh đạo; thực hiện xử lý văn bản được phân công, tạo dự thảo văn bản, trình ký dự thảo văn bản lên lãnh đạo.

- Theo dõi và xử lý các ý kiến chỉ đạo của UBND huyện giao trên phần mềm Ý kiến chỉ đạo.

- Việc tiếp nhận giấy mời qua mạng và tin nhắn SMS.

- Việc theo dõi, giải quyết lịch tiếp dân của Lãnh đạo HĐND và UBND huyện; cập nhật các đơn khiếu nại, tố cáo do công dân gửi đến trên phân mềm.

- Việc cập nhật các chương trình công tác, các báo cáo trên phần mềm Hệ thống điều hành tác nghiệp đa cấp, liên thông. Quá trình theo dõi, xử lý ý kiến cử tri; theo dõi, xử lý “Dân hỏi, cơ quan chức năng trả lời”; theo dõi, xử lý sự việc báo nêu.

- Cách cài đặt địa chỉ IP, kiểm tra kết nối, xử lý các sự cố trong mạng, thiết lập mạng Wifi trên mạng diện rộng.

- Hướng dẫn tải, cài đặt và sử dụng các phần mềm diệt Virus thông dụng để đảm bảo an toàn thông tin.

- Hướng dẫn cập nhật lịch làm việc của lãnh đạo trên trang thông tin điện tử, cập nhật danh bạ cơ quan, tiếp nhận ý kiến của tổ chức và công dân gửi đến, cập nhật văn bản chuyên ngành, cách viết và đăng tải tin tức.

- Phổ biến các kiến thức về chữ ký số và hướng dẫn cài đặt, sử dụng phần mềm chữ ký số, tìm hiểu về cấu hình hệ thống của phần mềm; ký số tài liệu PDF; xác thực chữ ký trên tài liệu PDF; ...

- Đối tượng tập huấn: Toàn bộ cán bộ, công chức, viên chức UBND các xã.

- Thời gian: Từ ngày 26/4 – 17/5/2018.


- Địa điểm: Tại UBND các xã, thị trấn.

11. Kiểm tra ứng dựng công nghệ thông tin

 Các xã dự kiến từ tháng 5-7/2018 theo Kế hoạch số 12/KH-UBND ngày 12/01/2018 của UBND huyện (sẽ có lịch thông báo).

V. Tổ chức thực hiện


1. Văn phòng HĐND và UBND huyện

- Tham mưu, đề xuất UBND huyện điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch hoặc giải quyết vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện.


- Tham mưu tổ chức tập huấn, kiểm tra tình hình ứng dụng CNTT tại UBND các xã theo kế hoạch; hàng tháng, quý, năm và báo cáo cho UBND huyện để kịp thời xử lý.

2. UBND các xã
 Chỉ đạo cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tốt các nội dung của Kế hoạch này, phối hợp với Văn phòng HĐND và UBND để thực hiện và giải quyết các vướng mắc, khó khăn, phát sinh.

Trên đây là Kế hoạch Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin tại 10 xã xây dựng Nông thôn mới năm 2018./.
	Nơi nhận:
- TT HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- VP: LĐ và CV CNTT;

- Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện;
- UBND các xã;
- Trang TTĐT huyện;
- Lưu: VT.
	CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã Ký)
Nguyễn Văn Hóa
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