ỦY BAN NHÂN DÂN                     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
HUYỆN NAM ĐÔNG                                      Độc lập- Tự do- hạnh Phúc

    Số: 06/CT-UBND                            Nam Đông, ngày   26    tháng 4 năm 2018

                                                CHỈ THỊ
Về việc tăng cường bảo đảm trật tự an toàn giao thông dịp nghỉ lễ 30/4, 1/5,
Festival 2018 và kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia trên địa bàn huyện

	Thực hiện Chỉ thị số 08/CT-UBND ngày 16/4/2018 của Chủ tịch Ủy ban nhân tỉnh về việc tăng cường bảo đảm trật tự an toàn giao thông dịp nghỉ lễ 30/4, 1/5,Festival 2018 và kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia trên địa bàn tỉnh.
Nhằm hạn chế tai nạn giao thông, đảm bảo cho nhân dân đi lại thuận tiện, an toàn, góp phần đảm bảo an ninh, trật tự các hoạt động kỷ niệm dịp nghỉ lễ 30/4, 1/5,Festival 2018 và kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia trên địa bàn, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
	Chủ tịch UBND các xã, thị trấn; Thủ trưởng các cơ quan ban ngành, đoàn thể, đóng trên địa bàn huyện,các thành viên Ban An toàn giao thông huyện tăng cường lãnh đạo công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông theo các nội dung cụ thể sau:
1. Công an huyện chỉ đạo các lực lượng chức năng tăng cường công tác tuần tra kiểm soát đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, xử lý nghiêm những lỗi là nguyên nhân gây tai nạn giao thông; tập trung xử lý:
- Đối với xe mô tô, xe gắn máy: vi phạm về nồng độ cồn, không có giấy phép lái xe hoặc giấy phép lái xe không đúng quy định, lạng lách, đánh võng, chở quá số người quy định, không đội mũ bảo hiểm, đi sai phần đường, làn đường...
- Đối với xe ô tô, xe tải, xe ben: chở gỗ bạch đàn, keo quá trọng tải, vượt quá chiều cao, chiều dài của xe, chở hàng (vật liệu xây dựng, đất, đá...) không bạt che phủ, để đất đá rơi vãi, lôi kéo đất, đá, bùn ra đường bộ gây mất ATGT và vệ sinh môi trường; xe ô tô khách không đảm bảo các điều kiện an toàn kỹ thuật phương tiện, chở quá số người quy định.
Kiên quyết xử lý các hành vi vi phạm về trật tự, an toàn giao thông; các hành vi cản trở, chống lại người thi hành công vụ.
Có kế hoạch phân luồng, bố trí lực lượng, phương tiện nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các điểm vui chơi, văn hóa, du lịch trong các ngày nghỉ dịp nghỉ lễ 30/4, 1/5,Festival 2018; tại khu vực các trường học trong kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia.
2. Ban An toàn giao thông huyện đẩy mạnh tuyên truyền các quy định về trật tự, an toàn giao thông trên các phương tiện thông tin đại chúng; cảnh báo các nguy cơ mất an toàn giao thông, hậu quả của tai nạn giao thông; khuyến cáo các biện pháp phòng ngừa tai nạn giao thông, đặc biệt là đối với người tham gia giao thông bằng xe mô tô, xe gắn máy.
Tổ chức tuyên truyền, vận động khuyến khích người dân sử dụng phương tiện vận tải hành khách công cộng, hạn chế đi lại bằng phương tiện cá nhân, đặc biệt là đối với những chuyến có cự ly dài, trên các tuyến đường cao tốc, quốc lộ, tỉnh lộ có lưu lượng giao thông lớn và trong các ngày nghỉ Lễ.
Theo dõi, đôn đốc việc triển khai nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị và tổng hợp tình hình, báo cáo kết quả sau khi kết thúc kỳ nghỉ Lễ.
3. Phòng Văn hóa Thông tin, Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật về trật tự, an toàn giao thông; tăng cường thời lượng đưa tin và các phóng sự về trật tự, an toàn giao thông phát trên truyền hình, hệ thống loa phát thanh các xã, thị trấn.
Nội dung cần chú trọng tuyên truyền về các đối tượng và các hành vi vi phạm tập trung xử lý; các điểm mới của Nghị định 46/2016/NĐ-CP của Chính phủ về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đường bộ, đường sắt; việc xử lý vi phạm quy định về nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ.
Kết hợp công tác tuyên truyền về các hoạt động bảo đảm trật tự, an toàn giao thông gắn xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; phong trào Toàn dân tham gia giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, xây dựng nếp sống văn hóa giao thông.
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên huyện, các trường THPT tổ chức hướng dẫn, đẩy mạnh phát độngnhà trường và các em học sinh tham gia cuộc thi “Giao thông học đường” năm học 2017-2018; tăng cường các chương trình ngoại khóa về tuyên truyền về an toàn giao thông.
Thực hiện các biện pháp, giải pháp ngăn chặn tình trạng học sinh chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe điều khiển xe mô tô, xe gắn máy đến trường; điều khiển xe máy điện, xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm.
Tiếp tục tuyên truyền cho các bậc phụ huynh về quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông bằng mô tô, xe gắn máy, xe máy điện, xe đạp điện...
Phối hợp các cơ quan liên quan thường xuyên trao đổi, thông tin về các trường hợp là công chức, viên chức, giáo viên và học sinh vi phạm an toàn giao thông để có biện pháp giáo dục, quản lý.
5. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện tăng cường công tác kiểm tra kết cấu hạ tầng giao thông, các điểm lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ, kiểm tra và đề nghị chỉnh trang, khắc phục các vị trí mặt đường bị hư hỏng có nguy cơ mất an toàn giao thông. Đề nghị các nhà thầu chấp hành nghiêm các quy định về an toàn giao thông, vệ sinh môi trường, lắp đặt bổ sung các biển báo, đèn tín hiệu, thiết bị cảnh báo tại các vị trí tiềm ẩn dễ gây ra tai nạn giao thông tại các công trình đang thi công trên địa bàn huyện.
6. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Đoàn TNCH Hồ Chí Minh, Liên đoàn Lao động, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Nông dân và Hội Cựu chiến binh huyện:
- Tích cực hưởng ứng, tham gia, đồng thời thực hiện việc giám sát các quy định; phối hợp các cơ quan, ban, ngành, các xã, thị trấn tuyên truyền công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông. 
- Vận động đoàn viên, hội viên gương mẫu chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, gắn cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nếp sống văn hóa tại khu dân cư" với xây dựng văn hóa giao thông trong cộng đồng.
7. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn:
- Thường xuyên tổ chức tuyên truyền pháp luật về trật tự, an toàn giao thông bằng cách lồng ghép qua các buổi họp thôn, xóm, cụm dân cư và trên hệ thống truyền thanh của xã, thị trấn.
[bookmark: _GoBack]- Thực hiện tốt công tác sửa chữa hư hỏng trên các tuyến giao thông nông thôn, dọn dẹp vệ sinh lòng lề đường, vĩa hè, phát quang hai bên đường và các điểm che khuất tầm nhìn đảm bảo an toàn giao thông.
	UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể đóng trên địa bàn huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn khẩn trương có kế hoạch và triển khai thực hiện nghiêm túc.
	Giao trách nhiệm cho Công an huyện kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị này và thường xuyên báo cáo kết quả về UBND huyện để có phương hướng chỉ đạo kịp thời./.
Nơi nhận:					                   TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 
- TV Huyện uỷ;                                                                                        CHỦ TỊCH
- TT HĐND huyện;
- CT và các PCT UBND huyện;                                                      
- UBND các xã, thị trấn;
- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện;
- VP, LĐ và CV nội chính;  
- Lưu VT.                                                                                              Lê Thị Thu Hương
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