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THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND xã
tại phiên họp UBND xã thường kỳ tháng 3 năm 2018 

Ngày 29/3/2018, tại Hội trường UBND xã, đồng chí Hồ Thanh Nghi - Chủ tịch UBND xã chủ trì phiên họp UBND xã thường kỳ tháng 3 năm 2018. Tham dự phiên họp có lãnh đạo UBND xã; đại diện lãnh đạo trường mầm non Hương Sơn; trưởng các ban ngành, đoàn thể; các thành viên UBND xã (vắng đ/c Hồ Văn Năng); cán bộ thú y phụ trách xã; thôn trưởng các thôn (vắng thôn Bha Bhar).
Tại cuộc họp, UBND xã đã nghe và thảo luận về Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh quý I năm 2018, phương hướng nhiệm vụ quý II, tháng 4 năm 2018. Sau khi nghe ý kiến tham gia của các thành viên tham dự họp, đồng chí Hồ Thanh Nghi - Chủ tịch UBND xã kết luận:
Ủy ban nhân dân xã cơ bản thống nhất với nội dung báo cáo mà Văn phòng HĐND-UBND xã đã trình bày và biểu dương tinh thần nỗ lực, quyết tâm của các bộ phận, ban ngành đã tập trung các giải pháp nhờ đó tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh quý I năm 2018 đạt được những kết quả khả quan, các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong quý cơ bản được triển khai thực hiện đảm bảo kế hoạch, tiến độ; kinh tế - xã hội ổn định, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, đời sống nhân dân được nâng lên. 
Bên cạnh những kết quả đạt được, việc thực hiện nhiệm vụ kinh tế- xã hội quý I còn một số hạn chế như: Một số bộ phận, ban ngành chưa quyết liệt và chưa bám sát các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong chương trình công tác năm 2018 của UBND xã; xuất hiện dịch lỡ mồm long móng trên đàn gia súc; thu ngân sách đạt thấp, triển khai các giải pháp thu ngân sách không đạt hiệu quả; tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng sau tết Nguyên đán còn xảy ra. Để khắc phục những tồn tại, hạn chế nêu trên và tập trung chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ trong quý II, tháng 4 năm 2018, UBND xã yêu cầu các ngành, đơn vị trong thời gian tới cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:
I. Về hoạt động chỉ đạo, điều hành:
UBND xã đề nghị các đồng chí thành viên UBND xã và các ngành, đơn vị tiếp tục nêu cao tinh thần trách nhiệm, bám sát các chỉ tiêu kinh tế - xã hội, các chương trình trọng điểm đã đề ra trong năm 2018 để triển khai thực hiện có hiệu quả.
II. Một số nhiệm vụ cần tập trung trong quý II, tháng 4/2018
1. Lĩnh vực kinh tế
1.1. Nông, lâm nghiệp:
Công chức Nông nghiệp phối hợp với các trưởng thôn, các ngành, đoàn thể:
- Tăng cường theo dõi, vận động nhân dân bón phân thúc đòng cây lúa, chủ động phối hợp với Phòng Nông nghiệp và PTNT, Trạm Khuyến nông lâm ngư, Trạm Trồng trọt và BVTV kịp thời xử lý các điểm dịch bệnh có nguy cơ xảy ra đối với cây lúa trên địa bàn xã.
- Tổ chức phát động nhân dân bỏ từ 1-2 ngày công chủ động nạo vét kênh mương, tu sửa đê đập ở các vùng hưởng lợi để đảm bảo cho nguồn nước tưới tiêu, hoàn thành trong tháng 4/2018.
- Tuyên truyền, vận động nhân dân đầu tư phân bón, chăm sóc cây cao su trong mùa rụng lá để cây phát triển tốt, mang lại sản lượng mủ cao.
- Tập trung chỉ đạo nhân dân tập trung nâng cao số lượng, chất lượng đàn gia súc, gia cầm sau dịp Tết, giải quyết dứt điểm tình trạng chăn thả rong gia súc  phá hoại cây trồng của các hộ gia đình.
- Tiến hành rà soát, thống kê cụ thể các hộ có diện tích vườn kém hiệu quả, cao su hiện có và diện tích đất hiện nay các hộ dân đã chuyển đổi hoặc cho thuê, lập danh sách báo cáo UBND xã, UBND huyện trước ngày 15/4/2018.
- Tiếp tục bám sát Nghị quyết chuyên đề của Đảng ủy xã về phát triển kinh tế vườn và chăn nuôi để thực hiện có hiệu quả, đạt mục tiêu đề ra.
Cán bộ thú y phụ trách xã: Thống kê tình hình gia súc gia cầm, đẩy nhanh tiến độ tiêm phòng cho gia súc, gia cầm; rà soát những nơi có nguy cơ xảy ra dịch bệnh để chủ động phòng ngừa, không để dịch bệnh xảy ra trên địa bàn, báo cáo tình hình thực hiện trước ngày 15/4/2018.
1.2. Xây dựng cơ bản và môi trường
Công chức Địa chính - xây dựng phối hợp với thôn trưởng các thôn:
- Kiểm tra các hộ gia đình trồng keo sát đường, làm hàng rào lấn chiếm vỉa hè, gây hư hại các tuyến đường bê tông và có biện pháp xử lý kịp thời.
- Tiến hành rà soát nhà ở trên địa bàn, tổng hợp báo cáo UBND huyện theo thời gian quy định.
- Bố trí 01 thùng rác tại trường Mầm Non Hương Sơn, đảm bảo cho trường được xanh-sạch-đẹp và không gây ô nhiểm môi trường.
1.3. Tài chính ngân sách
Bộ phận Kế toán - Ngân sách xã: 
- Rà soát lại tất các khoản thu cụ thể của địa phương trong quý I đã đạt được tỷ lệ bao nhiêu theo kế hoạch của cả năm, báo cáo UBND xã bằng văn bản trước ngày 10/4/2018.
- Tham mưu UBND xã ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về việc lập kế hoạch rút tiền, quy định rõ thời gian từ khi lập kế hoạch đến khi rút tiền là bao nhiêu ngày, để các ngành chủ động trong việc sử dụng kinh phí.
- Báo cáo tình hình thực hiện chế độ tự chủ, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí quý I năm 2018, báo cáo gửi Văn phòng HĐND-UBND xã trước ngày 04/4/2018 để tổng hợp báo cáo UBND huyện theo quy định.
- Đối với các ngành nợ chứng từ quá hạn, phải báo cáo kịp thời với UBND xã để có biện pháp chỉ đạo, giải quyết.
II. Lĩnh vực Văn hóa xã hội
- Các trường phối hợp với đoàn thể và phụ huynh: Tích cực vào cuộc, tăng cường các biện pháp truyên truyền, vận động học sinh bỏ học giữa chừng sau dịp Tết Nguyên Đán trở lại trường học.
- Các ban ngành, đoàn thể, trường Mầm Non: Tiếp tục vận động phụ huynh cho trẻ bản trú.
- Công chức văn hóa xã hội: Rà soát, hoàn thành hồ sơ cho các đối tượng chính sách, người có công theo quy định; vận động các em trong độ tuổi lao động có tay nghề phù hợp vào làm việc tại các cơ sở công nghiệp, TTCN trên địa bàn huyện.
- Ban Văn hóa - thể thao xã: Tiếp tục  kiểm tra, kiểm soát hoạt động kinh doanh dịch vụ karaoke lưu động trên địa bàn, chuẩn bị tốt các điều kiện tham dự Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện.
III. Lĩnh vực Nội chính
- Ban chỉ huy Quân sự xã, Công an xã: Xây dựng kế hoạch tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra, truy quét địa bàn, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng khai thác lâm sản trái phép.
- Ban Chỉ huy Quân sự xã: Làm tốt công tác ra quân huấn luyện quân sự, giáo dục chính trị, chủ động xây dựng kế hoạch, chuẩn bị tốt các điều kiện cho công tác diễn tập năm 2018. 
- Công an xã: Thực hiện đầy đủ, nghiêm túc việc cấp đổi hộ khẩu, chứng minh và các thủ tục hành chính liên quan khác; quản lý chặt chẽ, nắm chắc tình hình dân cư trên dịa bàn, đảm bảo ANCT-TTATXH.
- Toàn thể các thành viên UBND xã thực hiện nghiêm túc kỷ luật kỷ cương hành chính, chấp hành giờ giấc làm việc đầy đủ, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao.
Trên đây là nội dung kết luận của Chủ tịch UBND xã tại phiên họp UBND xã tháng 3 năm 2018; UBND xã thông báo để các bộ phận, ban ngành, đoàn thể, đơn vị được biết và tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả./.
	Nơi nhận:
- TV Đảng ủy;
- TT HĐND xã;
- CT, PCT UBND xã;
- Các thành viên UBND xã;
- Các ban ngành, đoàn thể, đơn vị, các thôn;
- Lưu: VT.
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