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THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND xã

tại phiên họp UBND xã thường kỳ tháng 02 năm 2019

Ngày 22/02/2019, tại Hội trường UBND xã, đồng chí Hồ Thanh Nghi - Chủ tịch UBND xã chủ trì phiên họp UBND xã thường kỳ tháng 02 năm 2019. Tham dự phiên họp có đồng chí Trần Xuân Hợi - Phó Bí thư thường trực Đảng ủy; đồng chí Hồ Thị Yến - Chủ tịch MTTQVN xã; đồng chí Hồ Văn Đưng - Phó Chủ tịch HĐND xã; lãnh đạo các đơn vị: Trạm Y tế xã, trường Mầm Non Hương Sơn, trường Tiểu học Hương Sơn; trưởng các ban ngành, đoàn thể; các thành viên UBND xã; thôn trưởng, Bí thư chi bộ các thôn.

Tại cuộc họp, UBND xã đã nghe và thảo luận về Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh tháng 02/2019, phương hướng nhiệm vụ tháng 03/2019. Sau khi nghe ý kiến tham gia của các thành viên tham dự họp, đồng chí Hồ Thanh Nghi - Chủ tịch UBND xã kết luận:
UBND xã thống nhất cao với báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tháng 02, nhiệm vụ trọng tâm tháng 3 năm 2019, trong đó nhấn mạnh một số nội dung sau: Thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội tháng 02 năm 2019, với sự lãnh chỉ đạo kịp thời của Đảng ủy, HĐND xã, tinh thần nổ lực của cả hệ thống chính trị từ các bộ phận, ban ngành, đơn vị và toàn thể nhân dân nên tình hình kinh tế - xã hội tháng 02 đã đạt được những kết quả quan trọng như: đã hoàn thành gieo cấy được 19,7 ha lúa nước, đạt 100% kế hoạch; các loại cây ngắn ngày đảm bảo về diện tích, tiến độ, kế hoạch đề ra; kinh tế vườn có bước tiến triển tốt, các loại cây trồng có giá trị kinh tế cao được người dân đăng ký trồng ngày càng nhiều như cam, dứa, chuối….; tình hình chăn nuôi trên địa bàn cơ bản ổn định; công tác văn hóa- xã hội được đảm bảo, nhân dân vui xuân đón tết ấm no, lành mạnh và tiết kiệm; văn hóa - thông tin đạt được nhiều kết quả đáng trân trọng đặc biệt là tổ chức thành công các hoạt động văn hóa văn nghệ Mừng Đảng mừng xuân Kỷ Hợi 2019; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trước, trong và sau tết trên địa bàn ổn định, an ninh nông thôn được giữ vững.
Bên cạnh những kết quả đạt được, việc thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội tháng 02 năm 2019 còn một số hạn chế như: việc ứng dụng công nghệ thông tin đối với cán bộ, công chức còn hạn chế, Bộ phận TN&TKQ chưa áp dụng phần mềm dịch vụ công vào tiếp nhận và giải quyết TTHC; để khắc phục những tồn tại, hạn chế nêu trên và tập trung chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ trong tháng 3/2019. UBND xã yêu cầu các ngành, đơn vị trong thời gian tới cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:
1. Nông, lâm, nghiệp và xây dựng nông thôn mới
- Tập trung tuyên truyền, vận động và hướng dẫn nhân dân chú trọng việc chăm sóc, bón phân và công tác phòng trừ sâu bệnh cho cây lúa trong giai đoạn đẻ nhánh và các loại hoa màu; chủ động nạo vét kênh mương, tu sửa đê đập ở các vùng hưởng lợi để đảm bảo cho nguồn nước tưới tiêu; phối hợp với Phòng Nông nghiệp và PTNT, Trạm Khuyến nông lâm ngư, Trung tâm DVNN kịp thời xử lý các điểm dịch bệnh có nguy cơ xảy ra đối với cây lúa trên địa bàn xã.

- Hướng dẫn, tuyên truyền, vận động nhân dân quan tâm đầu tư phân bón, chăm sóc cây cao su trong mùa rụng lá để cây phát triển tốt, mang lại sản lượng mủ cao.

- Mở rộng, thâm canh các loại cây ngắn ngày như ngô, các loại đậu để tạo ra sản phẩm và nguồn thu nhập trong thời gian ngưng khai thác mủ cao su.

- Ban chỉ đạo sản xuất cần thường xuyên về cơ sở chỉ đạo các hộ gia đình trong công tác làm vườn.

- Tập trung chỉ đạo nhân dân nâng cao số lượng, chất lượng đàn gia súc, gia cầm sau dịp Tết Nguyên Đán; đảm bảo chăn nuôi có chuồng trại hợp vệ sinh, không gây ô nhiểm môi trường.
- Cán bộ phụ trách thú y xã thường xuyên thống kê tình hình gia súc gia cầm, kiểm tra, rà soát những nơi có nguy cơ xảy ra dịch bệnh để chủ động phòng ngừa, không để dịch bệnh xảy ra trên địa bàn.

- Các ban ngành, đoàn thể tiếp tục bám sát Nghị quyết chuyên đề của Đảng ủy xã về phát triển kinh tế vườn và chăn nuôi để thực hiện có hiệu quả, đạt mục tiêu đề ra. 

- Chuẩn bị tốt các điều kiện để triển khai lễ ra quân phát động phong trào xây dựng Nông thôn mới và làm vườn năm 2019 theo thời gian đã được thống nhất, trong đó: 

+ Các bộ phận chuyên môn có liên quan chuẩn bị đầy đủ nội dung, chương trình, tài liệu, dụng cụ cần thiết cho lễ ra quân.

+ Tham mưu phân công cụ thể từng thành viên trong Ban Chỉ đạo và Ban Quản lý về các thôn.

+ Mỗi thôn lựa chọn từ 1 đến 2 hộ gia đình chuẩn bị đất, giống để thực hiện; sau khi làm lễ phát động thì các thôn phải thực hiện tại thôn mình.
- Tham mưu lãnh đạo UBND xã tổ chức thực hiện kế hoạch xây dựng nông thôn mới đã được ban hành.

2. Xây dựng cơ bản và tài nguyên, môi trường
- Công chức Địa chính - xây dựng phối hợp với thôn trưởng các thôn kiểm tra các hộ gia đình trồng keo sát đường, làm hàng rào lấn chiếm vỉa hè và có biện pháp xử lý kịp thời.

- Xây dựng kế hoạch, có phương án phòng chống cháy rừng, quản lý tốt khoáng sản trên địa bàn.

- Tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân vận chuyển rác đến các bãi rác tập trung và triển khai các giải pháp thu phí vệ sinh môi trường đạt chỉ tiêu, kế hoạch đề ra. 
3. Tài chính ngân sách

- Hoàn chỉnh, ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ, niêm yết, công khai để toàn thể cán bộ, công chức được biết và thực hiện.
- Xây dựng phương án, triển khai các giải pháp thu ngân sách địa phương đảm bảo đạt chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.

4. Văn hóa xã hội

- Các trường phối hợp với đoàn thể và phụ huynh tích cực vào cuộc, về các gia đình truyên truyền, vận động để hạn chế tối đa tình trạng học sinh bỏ học giữa chừng sau dịp Tết Nguyên Đán.

- Các ban ngành, đoàn thể, trường Mầm Non tiếp tục vận động phụ huynh cho trẻ bản trú đạt chỉ tiêu.

- Công chức văn hóa xã hội tiến hành rà soát nhu cầu lao động, tham mưu lãnh đạo UBND xã xây dựng kế hoạch định hướng, giải quyết việc làm, đặc biệt là đi xuất khẩu lao động; nhanh chóng giải quyết các hồ sơ về Khuyết tật, hồ sơ Người có công còn tồn đọng, hoàn thành trước 20/3/2019.
- Bộ phận Văn hóa - thể thao xã tham mưu xây dựng kế hoạch, thành lập đội tuyển tham gia giải Việt dã do huyện tổ chức trong thời gian tới; duy trì thời lượng phát sóng trên đài phát thanh của xã.

5. Lĩnh vực Nội chính

- Ban Chỉ huy Quân sự xã, Công an xã: xây dựng kế hoạch tăng cường công tác trực sẳn sàng chiến đấu, nắm chắc tình hình an ninh trật tự, an ninh tôn giáo và có các biện pháp ngăn chặn kịp thời các tình huống có thể xảy ra.
- Ban Chỉ huy Quân sự xã làm tốt công tác ra quân huấn luyện quân sự, giáo dục chính trị tại huyện và xã.

- Công an xã thực hiện đầy đủ, nghiêm túc việc cấp đổi hộ khẩu, chứng minh và các thủ tục hành chính liên quan khác; đẩy nhanh tiến độ giải quyết đơn thư kiến nghị được Chủ tịch UBND xã giao xử lý.

- Bộ phận TN&TKQ UBND xã đẩy mạnh ứng dụng phần mềm dịch vụ công tập trung vào tiếp nhận và giải quyết TTHC, đảm bảo 100% hồ sơ được tiếp nhận trên phần mềm; thực hiện đầy đủ việc lấy phiếu khảo sát mức độ hài lòng và ghi chép sổ sách tại Bộ phận TN&TKQ đúng quy định. 

- Toàn thể cán bộ, công chức tăng cường sử dụng các phần mềm dùng chung của huyện, thực hiện nghiêm túc kỷ luật kỷ cương hành chính, chấp hành tốt giờ giấc làm việc.

Trên đây là nội dung kết luận của Chủ tịch UBND xã tại phiên họp UBND xã tháng 02 năm 2019; UBND xã thông báo để các bộ phận, ban ngành, đoàn thể, đơn vị được biết và tổ chức thực hiện nghiêm túc, hiệu quả./.

	Nơi nhận:

- TT Đảng ủy;           Để báo cáo
- TT HĐND xã;
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- Các thành viên UBND xã;

- Các ban ngành, đoàn thể, đơn vị, các thôn;

- Lưu: VT.
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