	SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT TT HUẾ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIÊT NAM

	CHI CỤC KIỂM LÂM

	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 284 /CCKL-QLBVR&BTTN
	Thừa Thiên Huế, ngày 10 tháng 4 năm 2019

	V/v Hỗ trợ xây dựng và vận hành các Tổ Hợp tác Bảo tồn cộng đồng và Tuần tra thôn bản ở vùng đệm các Khu bảo tồn
	


 Kính gửi: 
· UBND các xã: Thượng Long, Thượng Quảng, Thượng Nhật, Thượng Lộ, Hương Lộc, Hương Phú, huyện Nam Đông;
· UBND các xã: A Roàng, Hương Nguyên, Hồng Hạ, Hồng Vân, Bắc Sơn, huyện A Lưới;
· UBND xã Phong Mỹ, huyện Phong Điền;
· UBND xã/thị trấn: Lộc Thủy,  Lộc Tiến, thị trấn Lăng Cô, huyện Phú Lộc;
· UBND xã Dương Hòa, thị xã Hương Thủy.

Trong khuôn khổ hợp tác giữa tỉnh Thừa Thiên Huế và Dự án Trường Sơn Xanh, Chi cục Kiểm lâm tỉnh Thừa Thiên Huế đã ký kết thỏa thuận 19-AF-SA-001, ngày 29/3/2019 với tổ chức ECODIT LLC về tăng cường hợp tác cộng đồng để nâng cao nhận thức bảo tồn, đa dạng sinh học và tuần tra bảo vệ rừng trong và xung quanh các Khu Bảo tồn tỉnh Thừa Thiên Huế. Trong đó, có hai hoạt động thành lập và vận hành các Tổ Hợp tác Bảo tồn cộng đồng (sau đây viết tắt là THT BTCĐ) và Tổ Hợp tác Tuần tra thôn bản (sau đây viết tắt là THT TTTB) ở vùng đệm các Khu Bảo tồn trên cơ sở tự nguyện tham gia, theo quy định tại Nghị định số 151/2007/NĐ-CP ngày 10/10/2007 của chính phủ về tổ chức và hoạt động của THT, với các nội dung cụ thể như sau:
1. Thành lập và vận hành các THT BTCĐ
a) Thành lập 11 THT BTCĐ ở vùng đệm các Khu Bảo tồn tỉnh Thừa Thiên Huế. Mỗi Tổ hợp tác bao gồm 25 thành viên thuộc cộng đồng địa phương, một số đại diện các đoàn thể xã, thị trấn. Mỗi Tổ hợp tác có 01 Tổ trưởng, 01 Tổ phó và thư ký. Nội dung thực hiện gồm:
- Tổ chức họp các bên liên quan gồm các Ban Quản lý Khu Bảo tồn, Kiểm lâm địa bàn, UBND xã, các thành viên cốt cán trong cộng đồng địa phương để lựa chọn các thành viên phù hợp tham gia THT.
	- Tổ chức lễ thành lập, ra mắt cho các THT BTCĐ (01 hội nghị/THT) trước sự chứng kiến của đại diện UBND xã, Chi cục Kiểm lâm, các Khu Bảo tồn và các bên liên quan khác. (Chi tiết tại Biểu 1 đính kèm)
b) Lập kế hoạch tuần tra cho các THT BTCĐ
- Tổ chức các hội nghị lấy ý kiến của cơ quan Kiểm lâm, các Khu Bảo tồn để lập kế hoạch phù hợp cho các THT.
2. Thành lập và vận hành các THT TTTB
1. Thành lập 14 THT TTTB ở vùng đệm các Khu Bảo tồn tỉnh Thừa Thiên Huế. Mỗi Tổ hợp tác bao gồm 10 thành viên đến từ các thôn bản, có 01 Tổ trưởng và 01 Tổ phó. Nội dung thực hiện gồm:
- Tổ chức họp các bên liên quan gồm Ban quản lý các Khu Bảo tồn, Kiểm lâm địa bàn, UBND xã, các thành viên cốt cán trong thôn bản để lựa chọn các thành viên phù hợp (người từng làm tốt công tác QLBVR, dân quân tự vệ, cộng đồng thôn bản) tham gia Tổ hợp tác TTTB.
- Tổ chức lễ thành lập, ra mắt cho các THT TTTB (01 hội nghị/THT) trước sự chứng kiến của đại diện UBND xã, Chi cục Kiểm lâm, KBT và các bên liên quan khác. (Chi tiết tại Biểu 2 đính kèm)
b) Lập kế hoạch tuần tra cho các THT TTTB
Tổ chức hội nghị lấy ý kiến của cơ quan Kiểm lâm, các Khu bảo tồn để lập kế hoạch tuần tra phù hợp cho mỗi THT.
3. Thời gian triển khai thành lập và lập kế hoạch: Từ 16/4/2019 đến 20/7/2019. (Chi tiết tại Biểu 3, Biểu 4 đính kèm)
Chi cục Kiểm lâm đề nghị UBND các xã, thị trấn có liên quan phối hợp với Hạt Kiểm lâm sở tại, các Khu Bảo tồn, Vườn Quốc gia Bạch Mã và Ban Quản lý RPH Bắc Hải Vân tiến hành rà soát và lựa chọn các thành viên trong các đoàn thể xã, thị trấn, các cộng đồng phù hợp để tham gia THT BTCĐ và THT TTTB. Đồng thời, UBND các xã, thị trấn phối hợp với Chi cục Kiểm lâm thực hiện các hoạt động liên quan nhằm xúc tiến thành lập và vận hành tốt các THT BTCĐ và THT TTTB nêu trên./. 
	Nơi nhận:                                                                     
- Như trên;
- Vườn Quốc gia Bạch Mã;
- Khu Bảo tồn TN Phong Điền; 
- Khu Bảo tồn Sao La;
- Ban QLRPH Bắc Hải Vân;
- Hạt KL: Nam Đông, A Lưới,
Phong Điền, Phú Lộc, Hương Thủy;
- Lưu: VT, QLBVR&BTTN, KTT.
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